



## Plenaire vergadering Adviesraad Sociaal Domein Druten

### NOTULEN

DATUM: 26 APRIL  
Tijd: 19.30-21.30  
Locatie: De Doorkijk

VERGADERING BELEGD DOOR	Adviesraad Sociaal Domein Druten
TYPE VERGADERING	Plenaire vergadering
VOORZITTER	Jan Hendrikse
NOTULIST	Bert van der Meer
AANWEZIGEN	Hein Timmer, Francien van Dijk, Roberto Rodrigues, Reina Stofberg, Nesrin Eter, Gerrie van Loon. Maaïke Ploeg, Tessa van de Pol. Esther de Pee en Lucien Thissen.  Namens de gemeente Gérard De Wildt en Kees Kerssies
AFWEZIG	Maja van Heertum,

### 1. Opening vergadering

- Welkom aan het nieuwe lid Esther de Pee
  - Voorstelrondje
- Vaststellen agenda
  - De agenda wordt vastgesteld.

### 2. Actualiteit, acties, mededelingen, post

- Vertrek Ghislaine Ramakers.
  - Toelichting door Jan reden van vertrek.
- Afspraak kennismakingsgesprek nieuwe burgemeester:
  - Afspraak die stond is afgezegd.
  - De afspraak wordt verzet naar juli.
- Bijeenkomst Platform Armoedebestrijding netwerk Druten. **Zie bijlage "Save the date"**
  - Werkgroep participatie neemt deel op 25 mei
- Stand van zaken Integraal Zorgakkoord Rijk van Nijmegen. **Bijlagen Verslag startbijeenkomst IZA Rijk van Nijmegen 17 maart 2023**
  - Is ook onderdeel (samen met het preventieakkoord GALA **zie bijlage: VWS en gemeenten versnellen aanpak preventie met GALA**) van verlenging beleidsplan "Wmo, Jeugd en Gezondheid 20-24 **TKG**
  - Uitnodiging werksessie GALA d.d. 31 mei. **Zie bijlage: Uitnodiging werksessie GALA 31 mei**
  - Hein/ Reina nemen deel
- Nieuwsbrief gemeenten Samen gezond. **Zie bijlage Nieuwsbrief Gemeenten Samen Gezond – april 2023. TKG**
- Onder de aandacht brengen en ideeën "Kamers met Aandacht". **Zie bijlage Kamers met aandacht mail met vraag Kees Kerssies.** Is doorgezet naar werkgroep Jeugd.
- Vakantie Jan en Bert en waarneming Hein en Rein. Afspraken:
  - **DB 10 mei.** Hein en Reina. Hein maakt agenda en stukken
  - **Plenaire vergadering 24 mei.** Hein voorzitter. Hein maakt agenda en stukken
  - **Deelname werkgroepen inclusie en woonzorgvisie** door Hein en Reina.
  - **Deelname diverse bijeenkomsten** Hein en Reina

### 3. Vanuit de gemeente



- Mededelingen van de wethouder/ beleidsmedewerkers.
  - Landelijke Hervormingsagenda jeugd is financieel goedgekeurd
    - Korting door de landelijk overheid wordt deels teruggebracht
  - Wijchen AZC (voorjaar 2024)
    - Druten crisishulpopvang (exclusief de Oekraïners) voor 100 personen.
    - Druten moet dat zelf organiseren in principe voor de korte termijn.
    - Opvang d.m.v. tijdelijk units om de druk op de huizenmarkt niet te verhogen.
- Terugkoppeling en dialoog procesgang. **Zie bijlage Proces ASD - Beleidsplan Geldzorgen Armoede en Schulden vanuit gemeente + Mailwisselingen m.b.t. Beleidsplan Geldzorgen met H. Timmer + Beantwoording vragen werkgroep participatie + Geld voor nieuwe koelkast of gratis ov Gelderlander 26-04-2023**
  - Gevraagd advies Beleidsplan Geldzorgen Armoede en schulden 03-04-2023
  - Reactie van het college geldzorgen armoede en schulden
  - RTG -06-04
    - Nesrin spreekt haar verbazing uit over kwaliteit van behandeling van adviezen.
    - Terugblik door Gerard de Wildt proces totstandkoming beleidsplan “Geldzorgen, Armoede en schulden” en proces advisering door de Adviesraad en behandeling door de gemeenteraad/ RTG 06 april.
    - Toelichting door Gérard m.b.t. de procesgang en besluitvormingslijn.
      - In de procesgang van te behandelen stukken wordt onderscheid gemaakt op basis van: impact van het stuk/ afbreukrisico en kosten langlopend.
      - Besluitvorming Beleidsplan is nu twee maanden verschoven.
      - Vernieuwde notitie komt begin mei. Besluitvorming juni.
    - Jan en Gerard bilateraal overleg gehad betreffende situatie tijdens het RTG van 06 april.
      - Er zijn situaties dat de doorlooptermijn te krap is om recht te doen aan het door ons ingebrachte advies
      - Het is van belang hoe de besluitvormingslijnen lopen en welke lijnen gevolgd worden
      - De aanpassing van de verordening “clientparticipatie 2018”, dient hierin helderheid te verschaffen zie ook voortgang bespreking en afspraken onder agendapunt 4
      - Het geheel versterkt de noodzaak om een goede/ werkbare en gedragen verordening clientparticipatie te hebben.
      - Tevens van groot belang dat de gemeenteraad/ voorzitter hiervan dit onderschrijft en uitdraagt.
  - Vraag Roberto om een overzicht te krijgen van afgeronde en lopende burgerparticipatie projecten.
    - Kees maakt dit overzicht pakt dit op en verstuurt dit overzicht naar Roberto
  - Vraag Roberto Huisartsenzorg en beschikbare fysieke faciliteiten.
    - Praktijk centrum wil uitbreiden en doet al jaren onderzoek. Maar krijgen geen toestemming om (fysiek) uit te breiden. Specifiek in plan “De Portier”
    - Advies Gerard is contact opnemen met wethouder Brink.
  - Hein in centrale cliëntenraad van zorggroep maas en waal is onderstaande aan de orde geweest
    - Zorg thuis (verzorging en verpleging) staat onder druk. VZ/ VP
    - Gérard geeft aan bekend te zijn met deze druk. Verder ter kennisgeving

#### 4. Bespreekpunten n.a.v. actualiteit

- Relatie Adviesraad sociaal domein en gemeente
  - Gesprekken betreffende verordening 2018
    - Hoofdlijnen van wat besproken is/ Toelichting Jan en Bert en Kees.
    - Bespreking is goed geweest
    - Komen met een goed stuk is van belang
    - Routing van aangepaste verordening is: Concept-> Gerard-> beleidsmedewerkers-> Adviesraad-> Gérard + College-> gemeenteraad/ Griffie/ Burgemeester-> Advies door Adviesraad? -> . Vaststelling gemeenteraad.
    - Planning oktober/ november 2023-> operationeel vanaf 2024



- Besproken met Kees en Frank is om de nieuwe verordening en samenwerking beleidsmedewerkers sociaal domein samen te laten komen op de scholingsdag van de Adviesraad op 11 oktober.
  - Kees geeft aan dat er (in ieder geval Hij en Frank) beleidsmedewerkers mee doen.
  - Bert neemt contact met Petra van der Horst. Van de Koepel Adviesraden om onze scholingsgedachte voor te leggen en te kijken wat zij hierin kan betekenen.
- Frank en Kees werken met hun collega's de afspraken uit
  - O.a.: routing en tijdsplanning advisering
  - Half jaarplanning vanuit gemeente
  - Adviseren aan college en informeren gemeenteraad (in geval RTG)
  - Volgen RTG door werkgroep die advies heeft opgesteld. Doel is inzicht in opbrengst advies (vaak de vraag wat doet ons werk ertoe).
- Mogelijk impact op het HHR wordt na vaststelling nieuwe verordening verwerkt.
  - O.A. Handhaven max zittingsduur 3 x 3 jaar
    - De vergadering spreekt zich uit dat uitbreiding zittingsduur na de drie keer drie jaar mogelijk moet zijn. Maar dan wel onderbouwd.
    - Dus geen automatische verlenging.
  - Benoeming leden DB voorleggen aan college
- Terugkoppeling Update beleidsplan en overleg adviesraad met beleidsmedewerkers d.d. 18-04-2023:
  - Update Beleidsplan 2020 - 2023 Wmo, Jeugd en Gezondheid. Zie **Bijlage Verlenging beleidsplan Wmo Jeugd en Gezondheid - tot 2025 + reactie Adviesraad Sociaal Domein op bijlage verlenging beleidsplan 20-23**
    - Terugkoppeling per werkgroep.
  - Overleg adviesraad met beleidsmedewerkers 18-04-2023
    - Terugkoppeling gedaan gesprekken verordening 2018.
    - Uitvoeringsplan 2023-2024 (voor ASD) besproken op hoofdlijnen,
    - Bijstelling vindt plaats op basis van het overleg. Notulen gemaakt door Noortje van de Pas volgen nog
  - Terugkoppeling 2<sup>e</sup> bijeenkomst werkgroep Inclusie d.d. 03-04-2023
    - Notulen bijeenkomst werkgroep Inclusie Druten 3 april
    - Rol adviesraad hierbij. Zie afspraak uit notulen,
    - Ook bijv. iets doen aan zelf uitdragen van belang. Uitnodigen anderen (KBO/ etc.) om inclusie te bespreken

*Naast dat we vertegenwoordigers van deze groepen missen, lijkt het ook een onmogelijke taak om iedereen aan tafel te krijgen. Wel kunnen we als leden van de werkgroep inclusie ervoor zorgen dat we zelf input ophalen bij niet vertegenwoordigde partijen. En we kunnen indien gewenst een specifieke groep uitnodigen om bij een bepaald onderwerp aan te schuiven.*

- Terugkoppeling Startbijeenkomst ontwikkeling woonzorgvisie d.d. 05-05-2023. **Zie bijlage: Uitnodiging startbijeenkomst Woonzorgvisie Druten 5 april 2023 + Presentatie aftrap Woonzorgvisie Druten 05-04-23**
- Overleg Adviesraad met leiding en leden van het sociaal team d.d. 20 april.
  - Vanwege start Ronald van Goethem als coördinator van het sociaal team verzet naar begin juli.
  - Zodra datum bekend volgt nieuwe oproep voor deelname per werkgroep

## 5. Pauze

## 6. Projecten en werkgroepen .



- Voortgang “Marktverkenning”
  - Stand van zaken door Roberto
  - Roberto (samen met Francien?) neemt deel op 11 mei aan bijeenkomst Druten/ Wijchen en werkgroep digitale participatie.
  - Er zal met 4 potentiële leveranciers gesproken worden over plussen en minnen van hun product.
  - Ook het kunnen toepassen van de digitale raadpleging ( door Adviesraad!) komt aan de orde.

## 7. Terugkoppeling werkgroepen en deelname diverse werkgroepen

- Werkgroep Wmo:
  - Notulen overleg 13-04-2023. **Zie bijlage Notulen concept 13 april 2023 WMO**
  - Klikgesprek Esther
  - Deelname werkgroep ontwikkeling sociale kaart: Francien/ Esther en Maaïke. N.a.v. Overleg beleidsmedewerkers d.d. 18 april.
- Werkgroep Participatie.
  - Terugkoppeling overleg werkgroep 06-02-2023. **Bijlagen Notulen Werkgroep vergadering Participatie 06-02-2023 + Concept Notulen Werkgroep vergadering Participatie 13-03-2023**
  - Er komt een overleg met Sanne van der Drift en Lies Beekmans over het nieuwe/ bijgestelde beleidsplan Geldzorgen Armoede en schulden
  - Hein nodigt zodra de datum van bovenstaande overleg bekend is ook andere leden van de Adviesraad uit om aan te schuiven bij dit overleg.
- Werkgroep Jeugd.
  - Aansluiting regio programma onderwijs en jeugd.
    - Terugkoppeling overleg werkgroep. **Zie bijlage Notulen Werkgroep Jeugd 03-04-2023.**
    - Maaïke, Gerrie en Reina nemen op 23 mei deel aan de informatiebijeenkomst “Regioprogramma Jeugd” Deze vindt plaats in Nijmegen.
    - Verder gesproken over:
      - Opzet Jeugdraad
      - Met Robin van MeerVoormekaar
        - Ontwikkeling van het “Pap en mam café”
- Werkgroep Communicatie
  - Terugkoppeling overleg werkgroep april **Zie bijlage 2023-04-20\_Notulen vergadering werkgroep communicatie**
  - Inventarisatie naamsbekendheid adviesraad.
  - Welke acties kunnen we ondernemen. Inventarisatie gaat plaatsvinden
  - Bijbehorend kostenplaatje wordt besproken in het DB.
    - We blijven nog 1 maand op de digitale informatiezuil op de rotonde AH staan
    - Roberto heeft inventarisatie burgerinitiatieven opgevraagd bij Kees Kersies.

### Vraag Esther

- Aanvraag bijzonder vervoer duurt max 8 weken
- Eigenlijk verantwoordelijkheid van ouders om leerlingen vervoer te regelen
- Hoe moeten zij het tussentijds oplossen. Agendapunt werkgroep Jeugd

## 5 Adviezen en schrijven en opvolging:

- Stand van zaken en **Zie bijlage: Procesopvolging adviezen Adviesraad Sociaal Domein Druten 12-04-2023**
  - **Gevraagd advies Beleidsplan Geldzorgen Armoede en schulden 03-04-2023**
  - **Reactie van het college geldzorgen armoede en schulden**
- Procesgang totstandkoming en verwerking van bovenstaande advies Zie ook agendapunt 3



- Besproken bij eerdere agendapunten

## 6 Vacatures en verloop ledenbestand

- Voortgang
- Vacatures 2. Geen actie op dit moment.

## 7 Financiën:

- Kascontrole boekjaar 2022. Terugnoppeling bevindingen en decharge door Maja en Roberto.
  - Goedgekeurd door kascommissie
  - Gestuurd naar Kees Kerssies
  - Voorstel om het te bespreken
- Budgetbegroting 2024. Toelichting door Reina.
  - Scholingsgelden hebben we die nog
- Voorstel Jan € 100,- vergoeding per lid per volledig jaar t.b.v. gebruik eigen ICT etc./
  - Reina onderzoekt mogelijkheden en maakt voorstel. Bespreking in september/ oktober.
- Vanuit werkgroep jeugd de volgende vraag betreffende financiën.
  - Waarom de vacatiegelden alleen uitbetaald worden als men aanwezig is bij een plenair overleg? Toelichting Reina
  - Reina onderzoekt mogelijkheden en werkt voorstel uit m.b.t. alternatieven. Bespreking september/ oktober.
    - Minimaal 80% aanwezigheid bijv. bij plenaire vergaderingen. Begroting 2024
  - Reina maakt overzicht voor alle leden wat en hoe vergoed wordt

## 8 Koepel adviesraden ter kennisgeving en/ of opvolging:

- Publicaties algemeen.

## 9 Notulen vorige vergaderingen

- Plenaire vergadering d.d. 22-03-2023, vaststellen: **Bijlage: concept notulen plenaire vergadering 22-03-2023**. Goedgekeurd
- Dagelijks Bestuur vergadering 12-04-2023. Ter informatie. **Bijlage concept notulen DB 12-04-2023**

## 10 Rondvraag

## 11 Werkgroepen

Samenstelling werkgroepen (01-04-2023):

Eerstgenoemde is steeds de voorzitter van de werkgroep. **Er zijn (2) vacatures**

1. **Communicatie:**  
Roberto Rodrigues (voorzitter), Jan Hendrikse en Francien van Dijk
2. **Werkgroep participatiewet:**  
Hein Timmer (vicevoorzitter) Nesrin Eter, Tessa van de Pol en Maja van Heertum
3. **Werkgroep jeugdwet:**  
Reina Stofberg (penningmeester), Gerrie van Loon, Maaïke Ploeg en Roberto Rodrigues.
4. **Werkgroep WMO**  
Bert van der Meer (Secretaris), Francien van Dijk, Lucien Thissen en Esther de Pee